

謝 誌

本論文的完成，首先要特別感謝指導教授陳茂泰博士，如果不是參與陳教授的研究計畫，我就不會接觸原住民災後重建的議題，也不會到潭南進行田野調查，觸發我的研究興趣與動機。另外，在論文內容撰寫與研究架構上，陳教授也給予我許多寶貴的指導與意見，甚至也提供了資源與經濟上的協助，使我在論文寫作上更為順遂。其次我也非常感謝張駿逸教授與鄭晃二教授在口試時，不僅匡正本論文的疏失並提供寶貴建言；尤其張駿逸教授，也在論文部分章節發表時與張中復教授指出筆者論文初稿的誤謬與不當之處，藉此再致上最高的謝意。

在政大待了七年，大學四年的知識累積與訓練，研究所三年的粹練與實踐終於構築出我的碩士論文。我要感謝民族系曾經教導過我的各位老師，沒有您們的傳道、授業與解惑，我不會有今日的成就，再次謝謝您們。

我也感謝潭南的各位報導人與朋友，基於研究倫理無法將您們的姓名一一列出，深深地感謝您們願意接納一個外人貿然地介入您們的生活。在這兩年多的接觸與互動期間，不僅協助我在學業上獲得成就，也讓我從您們身上學習到面對人生困境時那種樂觀進取、不屈不撓的精神與態度，更感謝您們將我視同家人、朋友般的對待與照顧。我最要感謝的是在田野調查期間對我悉心關懷與照顧，將我視如己出的 Tama 與 Tina，還有可愛的彥廷與柏青，謝謝您們，因為您們讓我在潭南也能感受到家的溫暖，希望我們的緣分能長長久久，永遠維繫。

另外，支持我、陪伴我度過漫長、枯燥的論文撰寫過程的各位朋友，我也衷心的感謝你/妳們。如逢明學長、怡文學姊、張擎在田調期間與論文構思上的建議與協助，玉珠學姊對於論文內容的潤飾與修正，文鶯與 Wumas 由在地觀點給予的指正與肯定，大學同學 Butter、懿萱、小肥、小亮、瑞雯、惠君、瑋書，研究所阿亮學長、隆智學長、同學 Haisul、愷銘、惠蓮、博偉、比令、佩蓉、波主任、鈴華等與學弟妹杰霖、偉傑、文茵、泉甫、國天、般若、Saivi 等在修業過程中的陪伴與砥礪，阿峻、菜頭、王鳳老師、秀貞老師、逸儒、明倫、欣俞、明瑩、翔資、意敏等好友的鼓勵與打氣...等等，你/妳們對我付

出的友情，令我感動莫名，永生難忘。

當然，最最最要感謝的是我的家人 - 爸爸、媽媽和兩位妹妹，感謝您們在家中生意繁忙，亟需協助時，能體諒我、包容我讓我能順利地進行田調，完成論文。我也要將本論文獻給在我論文撰寫期間英年早逝的叔叔，希望您在天之靈能得到慰藉。

最後我還要謝謝一群可愛的人 - 民族系棒球隊的俊男學長與各位學弟們，謝謝你們願意在我承受論文沈重壓力、心情煩悶時，讓我和你們一起練球、比賽，藉此抒解壓力、放鬆心情；更沒想到，能在這非常時期一償自大學以來的宿願 - 獲得冠軍，真的是太謝謝你們了！

現在終於要離開這個陪伴我成長與蛻變的校園，迎向更寬廣、更豐富的未來，心中既不捨卻又期待，不捨的是必須離開熟悉的人事物；期待的是終於完成人生旅途的一個階段，邁入另一個階段的挑戰。最後祝福所有曾經鼓勵我、幫助我的人能夠平安順心，在此獻上我最誠摯的謝意與感恩。

家源

2003年6月 於南港